
Corrección EBAU MATII

(Andalucía 2024)

&Profe Fran Valla

Importante : Las puntuaciones en verde con solo· orientativas, no tienen por que ser así de manera oficial.







a Profe Fran Valla

a) Seanf(x) = en(x)
,
A(t ,0)

y
Ble , 1)

.

¿Cual en la recta que para por
A y B ?

m=E, es u pendiente +025

Por tanto la recta será de la forma r : y=1-x + n

Para hallar n sustituyo en r el punto A (1 , 0) :

x = 1
, = 0 =

+ n = n = - e
y = 0

Por tanto, la recta u que para por A y B es :

1x -

1
+ 025

r : y
=

e - 1 e- 1

Toda recta e : y= mix + n' paralela a r ha de cumplir que M = m'
y REN

La recta tangente de la gráfica de J(x) tendrá pendiente mi = j'(x)

en cada valor XEIR
.

+ 0'25
m' = f(x) =
+

X

Además ,
su ordenada en el origen n = f(x)-f() . x

,
VxeIR.

Es decir : n = (u(x) - (xx = ((x) - 1

Por tanto, para que ambas rectas sean paralelas en dese cumplir :

1 m= m = f = y = x = e 1 +0125

N



20 n = n = -

1 (n(x) - 1
& ProfeFranValla

-f
e - 1 to'25

¿Cuandosería igual
2 - 2

2- 1en
Y e =

e - 1

Oxa, para que sean paralelas na de cumpliras que to'lS

X = e-e y
además X el) ,

cosa que se cumple

6) ¿ Cual es la recta normal a la gráfica de f(x) que para por
A(1, 0) ?

La pendiente de la recta normal en x = 1 viene dada por :

m = - ja f(x)=
+ 0'5

Es decir :

m = E = 1 .

Por tanto la recta normal h : y = MX + 1 será de la forma h : y
= - x + n

Para hallar n ,
sustituimos el punto A(1 , 0) :

X= 1
=>0 =((). 1 + n = n = 1

y = 0

Conclusión : La recta normal es i

h : y
= - X + 1 +0'5
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La función f(x) es continua, por tanto lo será también en x = 0.

Como f(x) es continua en X = 0
,

se cumple que :

lim f(x) = lim f(x) = g(0) . +015
x+ ot X- 0

Calculemos dichos límites :

limf(x) =
lim b. (x- =-

X- ot

+02S
lim g(x) = Lim

X· (X-acn(x) = indeterminaciónen

X3
X+ Ö

Podemos mar L'Hopital (pues Cumple el numerador y
el denominador las

L'Hopital

condiciones necesarias). A (x)
cas(x) - X . xn(x) - a . cos(x) =

1- a +0'2S
Es decir : lim

X (() - a . ven(X) = Amo 3x2 8

X3
X -> 0

Para que se produzca un límite infinito (y por tanto, no podría carse la continuidad

1 a 0 ; es decir ,
musariamente 1-a = 0 = a= 1 +05

Para calcular el límite exacto con a = 1, debema volver a aplicar L'Hopital :

(*) lim
- zn(x) - ven(x) - X-((x) + xn(x) * indeterminación

.

+025
I

ax
- 6X

irópital
dem

,
mama de nuevo L'Hopital :

#* him
- ce(x) - ((x) - ((x) + xx(x) + ((x)

= =
+ 0'2S

ax-18 6

L'Hspital



Por tanto
,

como limf(x)=Cm((x) ,
tenemos que :

Profefranvala
X-7

b - 1 =y = b =2 + 015
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F(x)= d que pasa por (0 . 1).S
Dividimos X

*+2 = (x2+ 1) ox + x+ 2

y aplicamos
Enclides :

- 3
+025

Por tanto : x3+2
=

X + x +2

X-- 1 X2- 1

Ahora Gien :

X + 2 =+ =
A() + B(x +Os

(x-1)(x+1)
X2 -1

Luego :

X + 2 = A . (x+ 1) + B o(x- 1)

Six= 1 =3 = 2A = A = 2 +025
2

Six= -1 = 1 = zB = B =
-1 +0125

2

Quedando por tanto la siguiente integral :

+1

F(x)=
ax = (x + 3 + [ax = +z(x-1) - te(x +1 + C ,S

X

con CEIR

Como para por (011) => F(0) = 1
,

de donde C= 1

Conclusión : F(x) = E + h(x-11 - 1. en (x+11 + 1 + 015
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& g(x) tal que 8"(x) = x cos(x)
y para por

10 , 2) y
(n , 2n) ?

Por el Teorema fundamental del cálculo :

f(x) = (9"(x)dx = (x + cox(x)dx = (4
= x du = d Y =

d = <(x) V = e(x)

= X - x(x) - (xn(x)dx = X xn(x) + ((x) + C
= CER +015

De nuevo :

f(x) = (f(x)dx = (( xn(x) + ((x) +c)dx = (x - xnxxx + (xdx + jax =

= X . ( (b(x)) - ( - ((x)dx + 2(X) + C.X = - X coxx + 2nx + 2nx + (x + k

KEIR

= 2eux -xxx + (x + k ;
con

C , k/R
.

+0175

Como g(x) pasa por
(0 1 E) : f(0) = A : es decir :

⑧ O

S/un1d-rad +(0 + k = 1
+ 015

Por tanto : k = E

Como g(x) para por (n , 2n) : f(n) = In ; es decir

g

2. en (n) - n . ca(n) + C. n + 1 = 2n

S
n + (n +1

= 2 = ( = E = ( = 2 +05

Conclusión :

f(x) = 2 . xn(x) - x -((x) + * + b +025



&ProfeFranValle

1 18 118a A =

001O 1

1 2848
A

2

=

1 18 118
&

1 18 118
=

1 +025o 0

O 1 ⑧ O 1 ⑧

O O 1 O O 1
O g 1

3 1 481/8 1 3/8A I . = %
010 8

O 0 10 01
e

·
Es evidente el patron

&

in=
%

,
por

tanto : + 0125
10

O O 1

1 253 253

A
2024

1 224
=

O 1 8 +O'5
I O 1 8

O O 1

O 8 1

) Resolvamos la ecuación matricial A?X . A + 1 = 0
- - I

=> AXA =
- 1 = X A = (A4" (2) = X = (A) - (-1) . A

+015

Calculemos a continuación la matriz inversa A" :

A" = E Lagas]



Es fácil ver que
IA1 = 1 ; por

otro lado ProfeFranValle

adj (1) =

t Al-Az + 913
,

donde :( - 921 +922
- 923(

a31-932 + 933

an = 10i) = 1 92 =1" ) = % 931 = 181 = -E

an = 18 % 1 = 0
az = 16 "Y ) = 1

auz = 16 "g) = 0

a 1 3 = 18 % ) = 0 923 = 16 % = 0
933 = 16"* ) = 1

Por tanto :

O

adsAl = (o % => lanial]" (o2

-toI
- 18

I=> = 1 0
+0

-2
/S

-48

Analogámente : (A2)" = 6 ! O +0'25
I

Por tanto :

- 1/8

X1( O

1

E



a Progefrankalle
- 1/8

-
x = 1. O E

O 1
O

3/83/5
- I O=4. O - 1

+015
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a) Pasamos a forma de matriz y
estudiaremos el

rango :

O 1 1 1

M =
k- 1 1 1 K

1k- 1 1 8

-
A

IA) =
0 1 1

= (- 1(+ 1 - (1 + k - 1)=
k1-2k +1 - k = k2 3k +2

.

k- 1 11

1k- 11

Al= ! = 34 + 2 = 0 = k== +0125

· Si K * 2 y K* 1
, vg(A) = 3 = rg(m) = no incógnitas, por tanto,

por
Rouché-Frobeniun, sería un Sistema Compatible Determinado (única solución).

+015

· Si K= 2 : (Aplico Gaus)

O 1 1 1 8,283
111 8 12= S1-82

-
-

1 1 1 2
-

1 11 2
->

111 8 0 1 1 1

1 11 8
=> Rg(Al = 2 <Rg(M)= 3

- 8 O g - 2

Luego es un Sistemaincompatible (in solución)
1o 1 1

(por el Teorema de Rouché-Frobenius) .

+015
i



· Si K = 1 : (Aplico Gauss) ①ProfefranValla

O 1 1 1

93791
1 8 1 8

93= 2 f 1 8 1 8

g 11 1
-> g 11 1

-> g 11 1

1 8 1 8
O 11 1 O 0 O g

Entonces Rg(A) = Rg(M) = 2 c no incógnitan

Luego en un Sistema Compatible Indeterminado (infinitas coluciones).
to'5

(por Rouché-Fröbenius) .

K = 1 resolvamos el sistema lusando justo lo anterior) :

6) Para

1 01 8
z = t

con tElR
.

+0'5
=

g 11 1 y= 1 - t

O 00 X =
- t

¿ Hay alguna solución
en la que y

= 0 ?

=> Sí, basta con hacer += 1 y obtenemos
la solución :

X =
- 1

+ 0'2

y = 0

z = 1
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a ¿ Puntosimétrico de P(2 , 2
, 1) respecto r : (x-2

P
* M

Visualmente :

M
!

&
I

,

·
pl

18. Hallemos el plano cuyo vector normal sea el vector de r

y

que pare por P(2 ,
2

, 1) :

1 - 2 1

= 0 = (z -1) + 2 . (x - 2) - (x(2 - y +x) = 0 = 2x - 4 +z- 1 -x +y = 0

O 1 ~ I

X -2 y
-2 z- 1 => n : x + y + z - 5 = 0 +05

20 Hallemos 1 Dr = M
, que es el punto medio del segmento PP.

X + y + z = 5 111 5 92 = fe-f 1 11 5 S3= Sc- 393

MMr :
x - 2y + z = 2 => 1 -21 2 -> O 30 3 ->& y

- z = 1
01 - 11 g 1 - 11

1 115 z = 0

O 30 3 -> y = 1 => m = (4 ,
2 , 0) + 0

1

5
g g 3. 8 X = 4

3: Cuando la definición de punto medio, averiguamos el punto simétrico P= 19 . 6, c)

M = +
P => 2 M - P = P) = pi =

2 . (4 , 1 , 0) - 12 , 2 , 1) = 16 ,
0

. -1)

Conclusión : El punto simétrico es P116, 0 , -1) + 0125



a ProfefranValle
6) ¿ Punto simétrico de Q = (1 , -1 , -3) respecto M : x-2y +z + 6 =0)

· Q

Visualmente : !mo

: Q

18. Hallamos la recta perpendicular a su que para por
Qi

vector de la recta = vector normal del plano :

= = (2 ,
- 2 ,
1) x = 1 + t + 015

v -> Luego : r :

y =- 1 - 2tE a = (1 ,
- 1 ,

-3) E
z = -3 + t

2°. Calculamos ↑Ho para hallar
el punto medio M al segmento Q

(e + t) - 2 . ( - 1 - 2+ ) + (3 + t) + 6 = 0 = 1 +t +2 + 4t - 3 +t - 6 = 0

=>St - 6 = 0 = t= 1

Luego M = S
X = 1 + 1 = 2

=> M = (2 ,
-3 ,

-2) + 015
y =

= 1 -2 = - 3

z = -3 + 1 = -2

38 Calculamos Quando la definición del punto medio :

M =
Q = 2 M - Q = 2 (2,3 , -2) - (1 , -1 , -3) = 13,5, 1

Conclusión : El punto simétrico es Q' = (3,
-5

, -1) +0'25
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a ¿ posición relativa de r y e !

2x - z = 0 z = 0

Juego, ambas rectas no

-
rns = & y = 0

-> y = 0
cortan en nirgin punto

x + y =
- 7 X =

- 7 =>
-7 7 0

z = S
X = 0 +0'25

¿ Son paralelas o se cruzan ?

2 0 - 1 O IAl O 10 O

como 180 % 0 = vg(Al=
I

1 10
- 7 +0125

O O 1 O

-

A

Hacemo Gaur :

L o
- 1 O 93 = 282 +33 20

- 1 g

-93= 9 , -283 ( 10 g -> O 10 8 -> rg(A')= 4
-> O

8 0 O 14
O -2 O 14

g 01 8
+ 025

g O 1 O

Conclusión : ambas rectas se cruzan

+ 025



6) ¿ Ecuación del plano paralelo a r
y e que equidista a ambas? & Profefren Valla

Visualmente :

r

R

T

Como el plano M//w y M/1 ,
entonces dos vectores del plano erán t yo,

es decir,
los vectores directores de cada recta :

->

-

VV = · =
- i - 2k =(- 1 ,

0 ,
-2)

->

- +o'2S
Vi =
ijk

=
i - j =

(1 ,
- 1 , 0)

110

001

Por tanto, el rector normal del plano seré :

-

ijk
=
F -25 - (25) = (22) +025

n = -10 - 2
A B C

I - I O

Como 17//w => dist (n , r) = dist(n , Pr) viendo Pr = 10, 0,0) Er
.

Por otro lado
,

dist (P, m) =
/A . Xo + Byo + Czu +D1 ,

viendo P= (Xo , yo ,z)
-

#+ B2 + ch

Por tanto :

dist(Pr , m)=
+0'25

De la misma forma ,
como 11/e = dist (ne) = dist (n , Pe) siendo

Pe = (-7 , 0 , 0) .

Lugo :
dist (Ps , x) = 14(H) +D = +025

Asi pues ,
ha de cumpliree que

: 1D= / +DED = [Siguiente follo



=> .
sido 14 + D = d = 14 = 0 Pantalla

· Si - 14 = D = 0 => 14 +D = -D =(= z) +0125

·
Si DC - 14 = - 14 - D =

- D =) -D

Conclusión : El planosera :17 : 2x - 2 y + z - 7 = 0 +0125


